

Οι συμμετέχοντες στη Γενική Συνέλευση



Στη γενική συνέλευση του συλλόγου των Απανταχού Βλασίων που έγινε στο Βλάση στις 16 Αυγούστου 2009 συμμετείχαν οι: Κωτσόβολος Γιάννης του Δημητρίου, Κωτσόβολος Αναστάσιος του Αθανασίου, Κωτσόβολου Μαρία σύζυγος Αναστασίου, Κωτσόβολος Παναγιώτης του Αθανασίου, Κωτσόβολου Ελένη σύζυγος Παναγιώτη, Μαρινόπουλος Σπύρος του Παναγιώτη, Κωτσόβολου Μάρθα σύζυγος Κυριάκου Κωτσόβολου Αθανάσιος του Παναγιώτη, Γαλάζιου Ελευθερία του Παύλου, Κακούρη Βασιλική, Κωτσόβολου Γεώργιος του Λάμπρου, Δασκαλόπουλος Χρήστος, Κακούρη Γεωργία του Νικολάου, Τσάκαλης Γεώργιος του Φωτίου, Χαριπίδη Ελένη σύζυγος Γεωργίου, Χαριπίδης Γεώργιος, Αποστολόπουλος Νικόλαος του Παναγιώτη, Ζάκης Κων-

σταντίνος του Ιωάννη, Κακούρη Λέττα σύζυγος Περικλή, Κακούρης Περικλής του Βλάση, Κακούρης Ηλίας του Αντωνίου, Κακούρη-Δέδε Γεωργία, Μαρινόπουλος Γιάννα σύζυγος Θεοδώρου, Κοσκορέλου Κατερίνα του Χρήστου, Δέδες Απόστολος, Μυλωνάς Φώτης του Θεοδώρου, Αποστολόπουλος Δημήτρης του Διονυσίου, Θεοδωρακόπουλος Γεώργιος του Παναγιώτη, Μαρινόπουλος Γιάννης του Αθανασίου, Μαρινόπουλος Κωνσταντίνος του Γεωργίου, Μαρινόπουλος Αθανάσιος του Ιωάννη, Αποστολοπούλου Παναγιώτα σύζυγος Νικολάου, Κωτσόβολου Κυριακούλα του Αναστασίου, Αποστολοπούλου-Κωτσούρου Στυλιανή, Αποστολόπουλος Νικόλαος του Αναστασίου, Αποστολόπουλος Νικόλαος του Ηλία, Μαρινόπουλος Σταυρούλα, Μαρινόπουλου Γιαννούλα,

Γιαννοπούλου Παναγιώτα, Κοσκορέλος Χρήστος, Μαρινόπουλου Μαρία του Κωνσταντίνου, Μαρινόπουλου Βάσω του Κωνσταντίνου, Αποστολόπουλος Μιχάλης του Παναγιώτη, Γαλάζιου Αθηνά του Παύλου, Σφήκας Μάνος, Μυλωνά-Αρβανιτάκη Μαύρα, Μυλωνά Βάσω, Μυλωνάς Θεόδωρος του Κωνσταντίνου, Κακούρης Φώτης του Βλάση, Τσάκαλη-Σφήκα Αλέκα, Κωτσόβολου Βούλα σύζυγος Ιωάννη, Μαρινόπουλος Παναγιώτης, Κακούρης Πέτρος του Βλάση, Κακούρη Πετρούλα σύζυγος Πέτρου, Μυλωνάς Κωνσταντίνος του Θεοδώρου, Γαλάζιου Παύλος, Μαρινόπουλου-Κοτσινονού Γιώτα, Αποστολόπουλος Παναγιώτης του Μιχαήλ, Βασιλάτου Μαρία και Αποστολόπουλος Τάσος του Νικολάου.

Γιορτή κολοκυθιού στην Πελεκανάδα

Μια πρωτότυπη εκδήλωση που περιελάμβανε ημερίδα, φαγητά και γλέντι με την επωνυμία «Γιορτή Κολοκυθιού» διοργάνωσαν οι γυναίκες της Πελεκανάδας, τον Αύγουστο, υπό την αιγίδα της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης Μεσσηνίας, με τη συμπαράσταση του Δήμου Αριστομένη και με την υποστήριξη του ΟΠΑΝΑΜ, ενώ χορηγός είναι η εταιρεία Θεόφιλου Τσιμπούκα και Γιών-Ξύλινα εξωτερικά κουφώματα, στη Θουρία. Η μερίδα έφερε τον τίτλο «Η ορθολογική διαχείριση της καλλιέργειας του κολοκυθιού, η συμβολή του στη μεσογειακή διατροφή-Το κολοκύθι στη γαστρονομία». Η γιορτή έγινε στο προαύλιο του πρώην Δημοτικού Σχολείου και σε αυτή μίλησαν οι: 1) Ιωάννα Γραμματικοπούλου, γεωπόνος M.Sc. με θέμα «Χαρακτηριστικά της καλλιέργειας του κολοκυθιού και ολοκληρωμένη διαχείριση», 2) Αριστέα Γαζούλη, διαιτολόγος M.Sc. με θέμα «Τα συστατικά και οι ευεργετικές ιδιότητες του κολοκυθιού στην υγεία», 3) Αριστείδης Παπανικολάου, γεωπόνος Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης Μεσσηνίας, με θέμα «Πιστοποίηση βιολογικών προϊόντων», 4) Ιωάννης Λύρας, εκπαιδευτικός βιολόγος με θέμα «Λαογραφικά στοιχεία και οι παραδόσεις που σχετίζονται με το κολοκύθι», 5) Θεόδωρος Βλάχος, σεφ του μαιευτηρίου «Ιασώ», με θέμα «Το κολοκύθι στη μαγειρική».

Την ημερίδα συντόνιζε ο πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος Πελεκανάδας Αναστάσιος Παναγιωτόπουλος. Μετά το πέρας των ομιλιών προσφέρθηκε μπουφές με φαγητά από τις γυναίκες του Συλλόγου, με κύριο συστατικό το κολοκύθι. Οι επισκέπτες δοκίμασαν περισσότερες από 19 παραδοσιακές συνταγές με το κολοκύθι ως συστατικό, ενώ ο σεφ Θεόδωρος Βλάχος μαζί με άλλα μέλη της Λέσχης Αρχιμαγειρών Ελλάδος κατέγραψαν παραδοσιακές συνταγές της περιοχής μας.

Συνδρομές-Προσφορές

Το δέμηνο που πέρασε πρόσφεραν στην εφημερίδα του συλλόγου μας τη συνδρομή τους και ενίσχυσαν την εφημερίδα μας οι: Ζάκης Χρήστος του Γεωργίου 50 ευρώ, Αποστολόπουλος Νικόλαος του Ηλία 20 ευρώ, Νέστορας Βασίλειος 20 ευρώ, Νέστορα Σταυρούλα από Αμερική 20 ευρώ, Κακούρης Γεώργιος του Χρήστου 50 ευρώ, Αποστολόπουλος Μιχάλης του Παναγιώτη 20 ευρώ, Νικόλαος Παπαδόπουλος (από Αγίους Αποστόλους) 50 ευρώ, Κοτσόβολου Αθανάσιος του Παναγιώτη (Δάσκαλος) 20 ευρώ, Αποστολόπουλος Ηλίας του Νικολάου 50 ευρώ, Χριστοφιλοπούλου Ελένη 50 ευρώ, Τσάκαλη Φώτης 20 ευρώ, Κανέλλα Μάστορα 30 ευρώ, Ευγενία Μαρινόπουλου Βάσω 20 ευρώ, Αλεβίζος Σταύρος 50 ευρώ, Μαρινόπουλος Βάσω 20 ευρώ, Αποστολόπουλος Δημήτρης του Διονυσίου 50 ευρώ, Κακούρης Πέτρος του Βλάση 50 ευρώ, Θεοδωρακόπουλος Γεώργιος του Παναγιώτη 50 ευρώ, οικογένεια Μαρινόπουλου Τάκη 50 ευρώ, Κακούρης Φώτης και Κακούρη Αφροδίτη 50 ευρώ, Μαρινόπουλος Ιωάννης του Αθανασίου 50 ευρώ, Κοτσόβολου Κούλα του Αναστασίου 30 ευρώ, Κοτσόβολου Αναστάσιος του Αθανασίου 20 ευρώ, Τσάκαλης Γεώργιος του Φωτίου 50 ευρώ, Χαριπίδου Ελένη 50 ευρώ, Μαρινόπουλου Σταυρούλα-Μαρινόπουλου Κωστούλα και Μαρινόπουλου Μαρία 70 ευρώ, Κακούρης Περικλής του Βλάση 50 ευρώ, οικογένεια Ιερέα Θεοδώρου Μαρινόπουλου 50 ευρώ, Σφήκα Αλέκα και Σφήκας Μάνος 20 ευρώ, Τσάκαλη Βάσω 20 ευρώ, Κοτσόβολου Ιωάννης του Δημητρίου 20 ευρώ, Μαρινόπουλος Κώστας 30 ευρώ, Τσάκαλη Γεωργία 20 ευρώ, Αποστολόπουλος Νίκος και Αποστολοπούλου Ιωάννα 20 ευρώ, Κακούρη-Δέδε Γεωργία 20 ευρώ, Μυλωνάς Θεόδωρος 20 ευρώ, Κοσκορέλος Χρήστος και Γιαννοπούλου-Κοσκορέλου Γιώτα 40 ευρώ, Κωτσόβολου Παναγιώτης και Κωτσόβολου Ελένη 20 ευρώ, Μαρινόπουλου Βάσω και Μαρινόπουλου Μαρία 50 ευρώ, Βασιλάτου Μαρία 20 ευρώ, Κακούρης Βασίλης του Παναγιώτη 60 ευρώ, Οικογένεια Αργύρη Σαμπαζιώτη 30 ευρώ, Αποστολοπούλου Παναγιώτα του Κωνσταντίνου 20 ευρώ, Αποστολοπούλου Χριστίνα του Κυριαζή 20 ευρώ, Κυριάκος Κωτσόβολου και Μάρθα Κοτσόβολου 100 δολάρια Αυστραλίας, Κωστούρος Σωτήρης από Τρίπολη 20 ευρώ.

Η σφραγίδα ενός κινήματος



Το Βλάση στο πέρασμα του χρόνου έχει αναδείξει μεγάλες μορφές που διέπρεψαν στις τέχνες, στα γράμματα, στις οικονομικές δράσεις, στο εμπόριο.... Μπορεί, τα χρώματα του χωριού να είναι άγονα οι κάτοικοί του όμως, διαχρονικά ήταν και είναι δραστήριοι και δημιουργικοί. Αυτή την παράδοση συνεχίζει σήμερα η νέα γενιά. Ανάμεσα σ' αυτά τα παιδιά της νέας γενιάς ξεχωριστή θέση κατέχει και ο Βλάσης (Σάκης) Κακούρης του Φώτη. Είναι η ψυχή ενός καλλιτεχνικού κινήματος που κατακτάει την καρδιά της νεολαίας και που φέρει τον τίτλο Bleeps. Οι Bleeps δημιουργήθηκαν στην Αθήνα ως ένα προοδευτικό καλλιτεχνικό κίνημα κάνοντας κυρίως street art. Αυτό που κάνουν τα παιδιά αυτά είναι επηρεασμένοι κυρίως από την conceptual art αλλά φιλτραρισμένοι στην κουλτούρα των δρόμων. Η τέχνη τους είναι η απάντηση στην ολοένα και αυξανόμενη δύναμη του κατεστημένου των εμπορικών μεγαθηρίων του μοντερνισμού και της καταναλωτικής κοινωνίας. Ο Βλάσης Κακούρης του Φωτίου είναι ένα νέο παιδί που σπούδασε ιατρική που μέσα του έχει και καλλιτεχνική φλέβα. Είναι ένας δημιουργός που του αξίζουν έπαινοι. Η σύνταξη της εφημερίδας του εύχεται πάντα να είναι μπροστάρης στη δημιουργία. Το έχει ανάγκη η κοινωνία μας μήπως μπορέσει και ξεφύγει από τις νεοπλουτίστικες συμπεριφορές, τους μοντερνισμούς και τον υπέρμετρο καταναλωτισμό.

Πέρασε στα ουράνια

Σε ηλικία 85 ετών απεβίωσε ο Ιωάννης Δημ. Δρακόπουλος και η κηδεία του πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 13 Αυγούστου εκ του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννη στο Χατζή. Στη νεκρώσιμη ακολουθία παραβρέθηκαν τα παιδιά του Δημήτριος και Αλεξάνδρα, Ηλίας και Μαρίνα Δρακοπούλου, τα αδέρφια του, τα εγγόνια του, τα ανήψια του, οι λοιποί συγγενείς και πλήθος κόσμου.